

# 联丰村一厕所污物直排入河

## 小e追踪后排污口紧急被封,并赶建起化粪池



“这个厕所没有化粪池，所产生的污物直排河中，大便都飘在河中。”近日，网友“chen020610”在宁波民生e点通平台发帖，反映联丰路与机场路交叉口处一厕所的排放物直接入河，希望相关部门制止这种不文明现象。

### 厕所没有化粪池 污物直排入河

3月10日，小e找到了网友帖文中所反映的厕所，该厕所沿河而建，位于两幢黑色瓦房中间。一靠近厕所周围，就可以闻到一股臭味。

厕所内没有化粪池，水一冲，粪便等排放物就通过外墙上的方洞直接排入河道。下面河道里，飘满了各种污物，甚至还有白色的气泡从河底冒出。

据周边居民介绍，这两幢黑色瓦房里住了14户人家，因为房屋内没有卫生间，该厕所就成了这些住户的“公共卫生间”。

“厕所建了好多年了，到了下雨天，恶臭特别明显。”海曙区环卫所的环卫工人赵师傅告诉小e。

### 直排河道的厕所建于上世纪90年代

市容环境卫生管理处环卫科工作人员告诉小e：“市区里面的公共厕所都有化粪池，

会定期对化粪池进行清理。并且环卫所建造的公共厕所会有明确的标识，这间厕所不属于环卫所建的公共厕所。”

那么该厕所的建造者会是谁呢？

小e联系了海曙区城管局，工作人员告诉小e，这个厕所包括两幢黑瓦房都是属于联丰村的。

据联丰村党支部曹书记介绍，两幢瓦房是联丰村的过渡房，厕所是供居住者使用的，建于上世纪90年代。“由于当时对于厕所的建设没有明确要求，在地面挖个坑就算厕所了，平时也不清理的，粪便日积月累就漫出来，通过外墙洞口直排入河。”

### 被污染河道与全市河网相联

小e从海曙区内河管理所了解到，被粪便污染的河名为学院河，从南边沿着机场路最终汇入华家河，与我市的河网相联。

海曙区内河管理所的工作人员告诉小e，这条学院河属于城郊河道，之前是由海曙区经

济和信息化局管理，从2012年中旬开始移交到内河管理所，但是根据法律文本规定，执法权还是在经济和信息化局。“我们没有执法权。但是我们已经和联丰村联系过，要求他们进行整改。”海曙内河管理所工作人员说。

小e联系海曙区经济和信息化局，相关科室的工作人员告诉小e，厕所所属的土地虽然是属于海曙的，但是学院河是由鄞州区水利局在管理，不在他们的职责范围之内。

小e又拨打鄞州区水利局值班热线87419999，对方工作人员称采访事宜需要找办公室，随后小e拨打办公室电话，但遗憾未能联系上相关人员。

### 化粪池已建好 排污口被堵住

3月17日，小e再次来到联丰村了解整改情况，发现厕所外墙上原本直接排放污物的洞口已经被封住。周边居民告诉小e，厕所刚刚建了一个化粪池。

曹书记说，前几天由村里出钱，把原来的排污口给堵住了，还在厕所边上挖了一个化粪池，现在臭味也好多了。

### 五水共治 欢迎您来平台反映问题

今年《宁波市政府工作报告》中，提出大力实施“五水共治”计划，要以治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水为突破口，到2016年使我市的水环境质量、防洪排涝能力大幅提升，供水节水体系更加完善。

今年开始，我市在全市范围内全面推行“河长制”，32位市级领导将担任省级河道及部分乡镇重要河道的市级河长，足见市委市政府对生态环境、河道整治的重视。

在这样的背景下，宁波全市范围内像学院河这样的排污现象还有多少？曝光后能否得到一一解决？我们欢迎各位网友、读者能及时在宁波民生e点通平台进行反映。

宁波民生e点通 舒芦丹 陈结生

来自宁波 12315 的最新报告：

## 去年汽车修理服务类申诉量同比上升 180%

宁波 12315 近日发布消息：2013年，12315 受理汽车及汽车类商品申诉共 1748 件，与上年相比上升 46.4%。其中，汽车修理服务类申诉量比上年上升 180%。

汽车类商品争议主要集中在商品质量、合同争议及售后服务。反映的问题主要有：

1.汽车类产品存在性能故障；2.消费者对于汽车厂商的售后服务质量有异议；3.

汽车保养服务差，一些工作人员本身技术不过关，汽车越保越坏；4.汽车销售合同标示不明或含糊不清；5.随车说明书和宣传所标性能、配置等与实际不相符；6.4S店在销售车辆时强制要求消费者购买指定保险或支付额外费用；7.商家违反相关约定；8.商家提供的汽车零件存在质量问题；9.汽车故障不断，消费者退换货无果。

### 汽车及汽车类商品申诉性质对比（宁波）

序号	性质	汽车类商品申诉量（件）		变化幅度（%）	占汽车类商品申诉比率（%）
		2012年	2013年		
1	售后服务	347	493	42.1	28.2
2	合同	140	247	76.4	14.1
3	质量	208	237	13.9	13.6
4	广告	4	9	125.0	0.5
5	其他	495	762	53.9	43.6

### 汽车及汽车类商品申诉区域分布对比

序号	性质	汽车类商品申诉量（件）		变化幅度（%）	占汽车类商品申诉比率（%）
		2012年	2013年		
1	鄞州区域	317	382	20.5	21.9
2	江北区域	195	295	51.3	16.9
3	江东区域	170	262	54.1	15.0
4	慈溪区域	133	206	54.9	11.8
5	海曙区域	118	152	28.8	8.7
6	余姚区域	89	129	44.9	7.4
7	镇海区域	44	102	131.8	5.8
8	宁海区域	42	88	109.5	5.0
9	北仑区域	46	61	32.6	3.5
10	象山区域	12	39	225.0	2.2
11	奉化区域	13	21	61.5	1.2

## 今年3·15，我们一起说“修车” 继续征集您的烦恼与故事

投诉热线：拨打 81850000 或 @宁波民生e点通或私信同名微信，或登录宁波民生e点通 (www.nb8185.com) “问民生”栏目发帖。

修车故事：投稿邮箱 cyz@cnnb.com.cn (请注明“修车故事”)。

截止时间：2014年4月15日。

所有投诉者、经验分享者、故事叙述者都将有机会参与我们的幸运抽奖。大奖1人，奖品为价格1680元的山地车一辆；纪念奖20人，奖品为精美礼品一份。我们还将评出并刊发优秀征文，并送出我们的暖心礼物。

## 医院开的药没有吃完,能不能退?

3月8日，网友“sdjfhg”在宁波民生e点通平台提问称，自己因嗓子难受，去市李惠利医院看病，医生说是急性咽喉炎，开了药，但当他去取药时有点吃惊：药费加上挂号费一共花去了190元，药品分别是牛黄清片2盒12天的量，头孢希刻劳3盒6天的量，柴银口服液3盒6天的量。该网友表示，一个小病要花费190元，合理吗？吃不完的药医院是否可以退？

### 医院：没拆封的中成药可以退

对此，李惠利医院回复中除了讲解急性咽喉炎病症外，还回复网友：如果您在6天内康复，没有拆开包装的中成药我们可以给您退掉。

小e就此连线李惠利医院办公室。一位严姓工作人员说，目前他们允许退换的都是些没拆封的中成药，因为中成药没有特殊的储存条件。“现在医患关系那么紧张，退也不是，不退也不是，我们也很为难。”该工作人员还告诉小e，目前我市许多医院也是这样操作的。

随后，小e以患者的身份询问了市第一医院、市第二医院和市妇儿医院，医院均表示未拆封的中成药可以退，只是退药时限有所不同。

### 小e调查：被访者大多表示“不该退”

小e微博私信30多位网友，做了一个小小的抽样调查。结果大多数受访者都不支持退药。其最有代表性的说法是：“如果允许退药，那我拿到的会不会是其他病人退回的药，这怎么保证药品的质量？”

有被访者称，药包装上没有封条，患者或其家人接触过，会不会不太卫生？很多

药物都是有保管条件的，即使质量没变化，包装磨损了，这样的药退回来，给谁谁要呢？还有，药品是否被调包？谁能保证？

更有被访者指出，一小部分退药患者的行为，最终危害的是更多患者的用药安全。

到底没吃完的药能不能退呢？宁波市卫生局回复，根据相关规定，为保障患者用药安全，除药品质量原因外，药品一经发出，不得退换。

### “无药可退”需要医患共同努力

药不让退，患者会受到经济损失。但是，退回的药如果又流到其他患者手上，会造成安全隐患。有鉴于此，要想从根本上杜绝退药现象，关键还是在于做到“无药可退”，这需要医患共同努力。

在此，小e有几点想法，与读者商榷：首先，医生合理开药、杜绝大处方很重要。据了解，根据医疗用药规范要求，急诊用药一般开的是1~3天的量，普通门诊最多开7天的量，而慢性病可适当延长，但通常也只是半个月到一个月的量，而且一张处方的用药品种一般不超过5种。作为患者，您在就诊时可对医生的处方进行监督。

其次，如果您认为医生开的药多了或者贵了或者与家中的药重复了，最好在取药前当场指出并在付款前找医生签字修改处方。如果付完款拿到药后发现说明书里的禁忌症不适合使用，也应该当场向医生提出来。

再次，一些慢性病患者最好一次只开一周或半个月的药，便于用药调整，以避免药品剩余。

您同意小e的想法吗？是否还有更好的建议？欢迎告诉小e，热线81850000或@宁波民生e点通。

宁波民生e点通 赵铭琦

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通 (www.nb8185.com) 后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信 (nb81850) 后留言；4.拨打热线电话:81850000。



手机网站



微博



微信